

国际贸易与投资要闻

2019 年第 129 期（总第 1382 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 09 日

目录

非盟特别峰会宣布非洲大陆自贸区成立.....	1
美议员拟将禁止军方购买中国无人机.....	1
中企签阿根廷综合水利枢纽工程总承包合同.....	2
中企承建的北马其顿高速公路正式通车.....	3



非盟特别峰会宣布非洲大陆自贸区成立

7月7日，非洲联盟非洲大陆自由贸易区特别峰会在尼日尔首都尼亚美开幕，会议正式宣布非洲大陆自贸区成立。非盟委员会主席法基在致辞中宣布尼日利亚、贝宁两国正式签署非洲大陆自贸区协议。会议决定，自贸区未来的总部将设于西非国家加纳，自贸区将联合13亿非洲人口，构建3.4万亿美元的区域经济体。以人口和成员数量论定，这是世贸组织(WTO)成立以来全球最大的自贸区。截至目前，非盟55个成员中，除厄立特里亚外，54个成员已签署协议，其中27个成员按本国相关法律程序批准协议后向非盟委员会递交了协议批准书。非盟希望通过非洲大陆自贸区的建设，降低关税、消除贸易壁垒，促进区域内贸易和投资发展，实现商品、服务、资金和人员在域内的自由流动，将非洲各经济体汇集成单一的大市场。（第一财经/7月8日）



美议员拟将禁止军方购买中国无人机

近日，美国参议院通过了《国防授权法案》（NDAA），将禁止中国无人机用于军事用途，原因是美国官员越来越担心该国对中国无人机的依赖可能

会危及美国重要的基础设施。据悉，总部位于中国深圳的大疆在全球份额占据了 7 成左右，美国和加拿大使用的无人机近 80% 来自大疆，且近年来美国地方执法机构和基础设施运营商越来越依赖无人机。美国国土安全部在 5 月 20 日发布了一份报告声称，中国制造的无人机可能正在向中国制造商发送敏感飞行数据，且政府可以访问这些数据。美方强调，无人机“对组织的信息构成潜在风险”。禁止军方购买中国无人机或将提振缺乏竞争能力的美国无人机生产商的前景。（华尔街日报/7 月 8 日）



中企签阿根廷综合水利枢纽工程总承包合同

近日，中国电建所属中国水电与当地公司联营体正式签署潭波拉综合水利枢纽工程总承包合同，该项目为近年来阿根廷境内最大的现汇工程项目。该项目位于阿根廷圣胡安省西北部，距离省会城市圣胡安市约 140 公里，总装机为 83.5 兆瓦，库容近 7 亿立方米，项目工期 60 个月，为圣胡安河上的龙头水库，建设期间，该项目将为当地提供超过 1400 个工作岗位，并为当地的生产生活提供充足的水源，对解决当地就业，推动圣胡安经济社会发展具有重大意义。中

国电建于 2011 年进入阿根廷市场，截至目前，累计签约 20 余个项目，总金额逾 25 亿美元。潭波拉综合水利枢纽工程是中国电建在阿根廷签约的第一个现汇水电站项目，该项目的签署，标志着中国电建在阿根廷的市场开拓，取得了新的突破。（中国电力企业联合会/7 月 8 日）



中企承建的北马其顿高速公路正式通车

7 月 6 日，由中国水利水电建设股份有限公司承建的北马其顿米拉蒂诺维奇至斯蒂普段的高速公路项目正式通车，北马其顿总理、中国驻北马大使等出席了通车仪式，对该项目的顺利竣工表示祝贺。双方一致认为，在“一带一路”框架下，北马其顿高速公路通车有利于区域互联互通，并将造福北马民众。据悉，该项目由中国水利水电建设股份有限公司承建，是中国面向中东欧国家 100 亿美元专项贷款项下第一批落地项目，也是迄今为止中国与北马其顿最大的合作项目。北马其顿总理扎埃夫在通车仪式上表示，米拉蒂诺维奇-斯蒂普高速公路的开通将造福北马民众，促进北马经济发展，高速公路的开通不仅将大大改善北马其顿的交通条件，为当地民众带来实实在在

的好处，而且有助于打通地区运输网络，吸引更多的外来投资，同时加快国家的经济发展。（国际在线/7月8日）